



# ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№74 (23718)

Вторник, 23 апреля 2013 года

Городская общественно-политическая газета  
Победитель фестивалей СМИ «Вся Россия»

Выходит ежедневно,  
кроме воскресенья и понедельника

Основана в мае 1906 года  
Цена свободная

ЖКХ

субботник

## Конец коммунальной партизанщине

Вечером 16 апреля во Дворце национальных культур поселка Рудника III Интернационала глава города Сергей Носов встретился с жителями многоквартирных домов 19 и 21 по улице Московской.

Эти два и еще несколько домов Рудника лихорадит с тех пор, как у единственной в микрорайоне управляющей компании «Мой дом» появился конкурент - «Спецтехстрой». И вот уже три года между ними тянется не просто тяжба, а настоящая партизанская война. В ходу такие «стандартные» приемы, как вбрасывание «последних» протоколов, отменяющих решение общего собрания, выпуск двойных квитанций, наветы за глаза. Инициаторы смены компании испытали на себе и экстремальные методы воздействия: булыжники в окна, поджоги, изощренные угрозы. Старшие домов рассказывают о хищении дорогостоящих приборов учета и прочих коммунальных диверсиях.

Новоявленная УК прогновила ответственность тем, что выставляла жителям коммунальные платежи, не имея договоров с ресурсниками, а еще - часто меняет место дислокации.

Обращения в полицию, прокуратуру и даже суды мало что изменили, ведь в конфликт втянуты сами граждане - они и должны определяться с окончательным выбором. Но и между гражданами мира не стало, даже в домах, некогда очень дружных.

Едва ли не единственный, кому в данной ситуации люди сегодня доверяют, - это мэр, его и призвали на помощь в качестве третейского судьи.

Постараемся подробно осветить это событие, ведь точно такие же встречи и по тому же поводу запланировано провести в конце апреля с жителями домов по улицам Жданова, 29, Кольцова, 22, Ярославской, 10.

02 стр.

### Уважаемые жители Дзержинского района!

25 апреля, с 17.00 до 19.00, в большом зале Дворца культуры им. Окунева (пр. Вагоностроителей, 1) глава города Нижний Тагил Сергей Константинович НОСОВ с участием заместителя главы администрации города проводит встречу с жителями Дзержинского района.

### перепрограммирование счетчиков

## Так зачем же «дергаться»?

Горячей темой последних дней, без сомнения, стала рекомендация перепрограммировать индивидуальные приборы учета электрической энергии. Обращающиеся в редакцию читатели недоумевают по поводу «творческого переосмысления» замороженного в свое время процесса. И считают, что сегодня, когда еще нет твердого и четкого решения правительства РФ относительно перенастройки приборов, навязывать «населению обязательство» выполнить ее по меньшей мере некорректно.

«Совет многоквартирного дома №109 по улице Красноармейской не может разбираться в ситуации, возникшей в связи с информацией от Роскомунэнерго.

В квитанциях по плате за электроэнергию, потребленную жителями в марте 2013 года, появилось НАПОМИНАНИЕ о том, что в срок до 1 июля мы должны провести перепрограммирование двухтарифных приборов учета электроэнергии. Стоимость этой платной услуги колеблется от 415 до 500 рублей. Слово «напоминание» означает, что когда-то потребителям уже предлагали это сделать. В «ТР» №210 за 11 ноября 2011 года я отыскала заметку под названием «С перепрограммированием можно не торопиться». В ней сказано, что «в Свердловской области сформирована согласованная позиция по постепенному перепрограммированию приборов учета - эти мероприятия будут проходить в период до 1 января 2013 года». Как собственник двухтарифного прибора учета электроэнергии я уже год наблюдаю, как мой счетчик отстает от текущего времени на 3 (три) часа. Таким образом, целых три часа я вынуждена оплачивать электроэнергию по дневному тарифу.

Недавно появилась правительственная информация о том, что стрелки часов в стране больше не будут переводиться на «летнее» и «зимнее» время. Люди, естественно, терпеливо ждали, когда правительство области, администрация города издадут постановление, в которых будут определены полномочия предприятия, имеющего право на перепрограммирование приборов учета, а также будет разъяснено, например, собственнику каких категорий получат право на бесплатную услугу перепрограммирования. Да и почему эта услуга вообще должна быть платной? Когда мы устанавливали приборы учета, еще и речи не было об отмене перевода стрелок. Это же не наша инициатива. Например, в Нижнем Новгороде появилось постановление о том, что на бесплатное перепрограммирование могут рассчитывать все, у кого нет долга по платежам за электроэнергию. И в этом городе сразу возрос уровень оплаты. Кроме того, вопрос касается и общедомовых приборов учета ресурсов: электроэнергии, тепла, воды. В них также необходимо внести изменения по времени.

Хотелось бы через газету от компетентных лиц получить ответы на следующие вопросы: будет ли в нашем городе разъяснено, каким нормативным документом мы будем руководствоваться при платном перепрограммировании приборов учета электроэнергии? Придется ли собственникам жилых помещений оплачивать услуги перепрограммирования общедомовых приборов учета ресурсов? Валентина Николаевна Ельцова, председатель совета дома».

Юрий Васильевич Клубков выразил мнение собственников своего дома (№39 по Гвардейской), его поддержали обратившиеся в редакцию Анна Аркадьевна Колобова и Елена Сергеевна Банникова с улицы Фрунзе, Вячеслав Иванович Кузовлев и Анатолий Юрьевич Шептунов с улицы Карла Либкнехта: «На днях премьер-министр РФ Дмитрий Анатольевич Медведев, отвечая на вопросы депутатов Госдумы, так высказался по проблеме «летнего» и «зимнего» времени: сколько людей - столько и подходов. Одни хотят, чтобы все вернулось на круги своя. Другие просят не возвращать. Поэтому он убежден, что не следует «бесконечно дергаться», и предложил жить в «новом» (то есть «летнем») времени, но с оговоркой: «Это вовсе не означает, что вопрос закрыт раз и навсегда». Так зачем же «дергаться»? Не разумнее ли пока остановиться и поступить так, чтобы не заставлять людей нервничать без надобности? Неужели нельзя дождаться, пока в этой дискуссии будет поставлена окончательная точка и уж тогда настаивать на перепрограммировании как на логическом шаге? Не нами придумано: семь раз отмерь...

В этих читательских рассуждениях есть рациональные зерна, поэтому люди не оставляют надежду, что их услышат.

Н. МИХАЙЛОВА.



На субботник вышел 8-й «А» класс. ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

## Зеленей, травка!

В Тагиле - мусорный беспредел, с которым не справится одним коммунальным службам. Городские учебные заведения организуют субботники.

Ученики 8-го «А» класса школы №35 вышли на уборку территории после шести уроков. Буквально за несколько часов дорожка вдоль школьного забора, по которой, кстати, ходит немало жителей Вагонки, была освобождена от мусора и сухой растительности, не скошенной еще осенью.

Под этими завалами ребята с удивлением обнаружили проклевывающуюся зеленую травку.

Классный руководитель 8-го «А» Ольга Васильевна Сорокина рассказала, что за каждым из учеников закреплена площадь земли в два пролета забора. На своей территории школьники будут постоянно поддерживать чистоту. Пока ребята работают хорошо, мальчишки успевают помогать девочкам.

Анастасия ВАСИЛЬЕВА.

### происшествия

## Погибла на пешеходном переходе



На месте ДТП.

ФОТО ПРЕСС-СЛУЖБЫ ГИБДД.

В субботу, около 6.30, у дома №55 по Ленинградскому проспекту автомобиль ВАЗ-2107, за рулем которого находился молодой человек, всего два месяца назад отметивший 18-летие, сбил женщину, переходившую дорогу по нерегулируемому пешеходному переходу.

Машина двигалась со скоростью 95 километров в час. Пенсионерка, 1950 года рождения, от полученных травм скончалась на месте ДТП.

Как сообщили в ГИБДД, водитель не имел права на управление транспортным средством. В течение прошлого года он трижды привлекался к административной ответственности за управление транспортным средством без водительского удостоверения.

Прибывшие на место аварии инспекторы госавтоинспекции установили: молодой человек был нетрезв. Однако от освидетельствования на состояние опьянения отказался, за что был привлечен к административной ответственности, что влечет наказание в виде административного ареста на срок до 15 суток.

Решается вопрос о возбуждении уголовного дела по статье «Нарушение лицом, управляющим автомобилем и находящимся в состоянии опьянения, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть человека», наказание по которой карается лишением свободы на срок до семи лет.

Елена БЕССОНОВА.



### В стране и мире

#### Владимиру Путину - от Владимира Познера

Известный российский телеведущий Владимир Познер в эфире авторской передачи на «Первом канале» озвучил 10 вопросов, которые хотел бы задать президенту Владимиру Путину во время «прямой линии» 25 апреля.

Комментируя свое решение, журналист заявил, что у него нет «особой надежды», что В. Путин придет на его программу. Именно поэтому он решил воспользоваться моментом и задать вопросы. Среди вопросов, которые назвал В. Познер, значатся: «Можете ли Вы назвать три главных приоритета страны?», «Какие, на Ваш взгляд, три главные проблемы, стоящие перед Россией?», «Согласны ли Вы, что экономическое благополучие страны слишком зависит от цен на нефть и газ, и если да, то кто или что мешает диверсификации экономики?», «Считаете ли Вы, что за годы вашего президентства Вы допустили какие-то ошибки? Если да, то какие?», «Как Вы лично понимаете демократию?», «Убеждены ли Вы в том, что Россия сумеет выйти на тот же уровень жизни и качества жизни, как наиболее передовые страны? И если да, то когда, на Ваш взгляд, это может произойти?», «Как Вы лично относитесь к антисемитизму?», «Как Вы оцениваете роль Сталина?» и пр.

Напомним, 25 апреля состоится первая прямая линия с момента возвращения В. Путина на должность главы государства.

#### Самая богатая семья

Самой богатой семьей в России в 2013 году оказались Гучериевы, суммарное состояние которых оценивается в 6,22 миллиарда долларов.

Рейтинг богатейших семей составил журнал CEO. За прошлый год состояние Гучериевых выросло на 420 миллионов долларов. Их основными активами являются «Руснефть», которой управляет создатель компании Михаил Гучериев, и Бинбанк, возглавляемый Михаилом Шишхановым. Также в числе наследующих к семье бизнесменов издание назвало бывшего депутата Госдумы Саит-Салама Гучериева и президента молдавского футбольного клуба «Дачия» Адлана Шишханова. Шишхановы являются двоюродными родственниками Гучериевых. Всего в рейтинг вошло 50 богатейших семей России, суммарный капитал которых составил 70,58 миллиарда долларов. По подсчетам издания, за последние два года 50 богатейших семей нарастили состояние почти на 15 процентов.

#### Россияне боятся ядерной войны

Россияне боятся, что Северная Корея начнет ядерную войну, и пристально следят за развитием ситуации в регионе.

Такой результат показал опрос, проведенный ВЦИОМ. По мнению 47% россиян, Северная Корея действительно разработала ядерное оружие, и они видят в ее действиях реальную угрозу. В том, что страна блефует, уверены 39% опрошенных, и это в основном те, кто впервые услышал о событиях. «Страх ядерной войны сильнее всего у тех, кто жил в эпоху «холодной войны». В умах молодежи вероятность ядерной войны не больше, чем вероятность нападения марсиан», - говорит генеральный директор ВЦИОМ Валерий Федоров.

#### Переизбран на пост главы Союза журналистов

Всеволод Богданов переизбран на пост председателя Союза журналистов России на десятом съезде организации в пятницу.



Богданов возглавил СЖР в 1992 году и был переизбран в 2008-м. Десятый съезд СЖР проходил в Доме Союзов в Москве. В мероприятии принимали участие более 700 делегатов и гостей, в том числе руководители СМИ, депутаты и правозащитники. Участники съезда представляли доклады о законодательстве в области СМИ, обеспечении трудовых и социальных прав журналистов, проблемах региональной печати и безнаказанности при преследовании профессиональной деятельности журналистов. Обсуждению коснулись взаимоотношений журналистов с силовыми структурами, саморегулирования профессионального сообщества и этического кодекса.

«Съезд предвещает доклады о законодательстве в области СМИ, обеспечении трудовых и социальных прав журналистов, проблемах региональной печати и безнаказанности при преследовании профессиональной деятельности журналистов. Обсуждению коснулись взаимоотношений журналистов с силовыми структурами, саморегулирования профессионального сообщества и этического кодекса.

#### Овощи-фрукты...

В Чите ликвидирована точка продажи наркотиков, располагавшаяся в овощном киоске в микрорайоне Северный.

По версии следствия, банда, состоявшая из жителей Алтайского края, получила из Казахстана смесь, содержащую морфин. Затем смесь большегрузным транспортом переправлялась в Забайкалье. В Чите продажей наркотиков занимались пять местных жителей. По версии следствия, за четыре месяца преступники реализовали через овощной киоск 12 тонн смеси с морфином. Доход банды составил 9 миллионов рублей. Задержаны семь подозреваемых в наркоторговле. При обысках у них изъято 300 килограммов наркотической смеси.

По сообщениям Лента.Ру, РИА «Новости», РБК.

31,57 руб.

+10 коп.

41,23 руб.

+12 коп.



ЖКХ

# Конец коммунальной партизанщине



Голосуют жители дома №19 по ул. Московской. ФОТО СЕРГЕЯ КАЗАНЦЕВА.

## 01 стр.

Явку на встречу оба метражных дома улицы Московской обеспечили высокую. От 19-го зарегистрировались представители 47 квартир из 60, от 21-го дома - 40 из 60. Такой вкворм позволил, наконец, выяснить главное: какой из двух УК отдаст предпочтение большинству собственников?

Заслушали руководителей обеих компаний. Директор ООО «Спецтехстрой» Дмитрий Терещенко по сути претензий сообщил, что правовые отношения с поставщиками коммунальных услуг заключал, но либо через третье лицо, поскольку велось суды, либо договоры расторгались поставщиком в одностороннем порядке. Сегодня с Водоканалом договор уже возобновлен. Адрес офиса действительно пришлось поменять дважды, но не по собственной воле. Как мы поняли из выступлений жителей, предпринимателя выжидали правдами и неправдами и даже сожгли машину.

Наиболее весомые аргументы Владимира Штанько, если зреть в корень, таковы: КС «Мой дом» имеет хорошую базу и опыт, и его ста-

раниями в 2009 году дома попали в федеральную программу и были капитально отремонтированы. А конкурент, выходит, пришел на следующий же год - «на годовенное».

Бесконечные споры сказались на регулярности льготных выплат. Как сообщила начальник СПО Светлана Малинина, «3 апреля была выполнена корректировка сумм компенсаций (она будет отражена в очередных извещениях). Пересчитать пришлось из-за того, что «Мой дом» начислял коммунальные платежи гражданам по нормативу, а «Спецтехстрой» - по показаниям индивидуальных приборов учета», т.е., в меньшем объеме, соответственно, будет меньше и компенсация.

Участники встречи обсудили возможность перехода собственников на прямые договоры с ресурсоснабжающими организациями - вариант, который требует организационности и ответственности от каждой стороны. Руководители Тагилэнерго, Роскоммунэнерго и Водоканала подтвердили, что готовы к такой форме работы, однако, по словам директора Водоканала Сергея Силя-

ева, персональные договоры лишь при наличии в квартире водосчетчика.

Жители показали мэру свежие «письма счастья», где предъявляются задолженности за потребленные ресурсы, исчисляемые десятками тысяч рублей, но от какой именно организации, непонятно. Глава города посоветовал не принимать во внимание анонимных посланий.

Выступления активистов обоих домов звучали эмоционально и емко, сопровождалось отобранными аудиозаписями и видеозаписями соседей. Но, что характерно, ни один из представителей бизнеса или власти в ходе встречи не оказывал ни малейшего давления на аудиторию, не высказывал оценочных суждений.

Сергей Носов предложил жителям проголосовать за одну из противоборствующих компаний. И, между прочим, лично считал и терпеливо пересчитывал поднятые руки. Дом №19 подавляющим большинством предпочел работу «Спецтехстрой» - за него поднялась 41 рука из 47, остальные шесть - за «Мой дом».

Мнение вполне определенное, оно зафиксировано видеорекамерами, занесено в протокол, о нем знают все присутствующие здесь руководители ресурсоснабжающих организаций. Но у нас встреча, а не собрание, - подчеркнул мэр. - Я предлагаю прекратить дискуссии по этому дому и не тратить времени на суды. Поручаю управлению ЖКХ в ближайшие дни оформить решение так, как предписано законом - с паспортными данными и личными подписями. С этого момента КС «Мой дом» должна прекратить выпуск квитанций дому №19, и на проведение этой компанией каких-либо собраний наложен мораторий.

На скамьях слева от сцены, занятых 21-м домом, народ терзался сомнениями, и лишь с третьей попытки удалось понять, что сорок голосов разделились приблизительно поровну. Сергей Носов также поручил начальнику управления ЖКХ Валерию Кузьминых в течение недели организовать собрание дома. Если потребуются, привлечь для обеспечения правопорядка полицию - чтобы не допустить провокаций и эксцессов. Две ком-

пании одним домом управлять не будут. В случае, если споры не прекратятся, глава города предложит альтернативу - муниципальную УК, которая уже создана и получила контракт на обслуживание муниципальных школ и садилов.

Кроме того, во время встречи Сергей Носов высказал позицию относительно трех актуальных, в том числе и для Рудника, вопросов: - Мы в этом году будем находить средства на проведение экспертизы качества жилья и будем, не стесняясь и не боясь, признавать жилье аварийным, если его состояние вызывает серьезные опасения. Существующая сегодня программа предусматривает расселение только из домов, внесенных в реестр аварийных до 1.01.12. Что делать с остальными, пока решений у государства нет, но программа планировалась до 2015 года. То жилье, которое можно привести в порядок, мы будем ремонтировать, участвуя в федеральной программе.

Но я считаю необходимым изменить подход к распределению государственных средств на ка-

премонт. Никаких конкурсов здесь не должно быть. Мы знаем примеры в Тагиле, когда приоритет отдавался домам в хорошем состоянии только потому, что они умудрились лучше и быстрее других оформить документацию. А заявки от домов, которые действительно остро нуждались в восстановлении, заворачивали: буква не там стоит или какого-то листа не хватает... В конце концов, будем устанавливать очередь для таких домов и планомерно готовить для них документы. Да, этот подход отличается от методики, что была принята в Свердловской области. Ну и что?

Есть проблема задолженности за муниципальный жилой фонд. Очевидно, существовало негласное соглашение, которое всех устраивало - муниципалитет не платит УК, и они друг друга не трогают. Настаиваю, что муниципалитет обязан и будет платить УК и за содержание, и за капремонт. А если квартиры сдаются гражданам - добиваться, чтобы они оплачивали все услуги сполна или расторгать договоры с недобросовестными нанимателями.

Ирина ПЕТРОВА.

противоэпидемическая комиссия

# Почему африканская чума свиней

так опасна для городской казны

На заседании санитарно-противоэпидемической комиссии рассмотрены вопросы профилактики клещевых инфекций в 2013 году и комплексный план мероприятий по предупреждению возникновения и распространения африканской чумы свиней на территории Свердловской области.

По словам ветеринарных врачей, африканская чума свиней - крайне заразная вирусная инфекция. Для людей она не опасна, только для животных. Дело в том, что эффективные средства профилактики этой болезни до настоящего времени не разработано, а лечение запрещено. В случае появления очага инфекции практикуется тотальное уничтожение больного свинополовья, а также ликвидация всех свиней в очаге и радиусе десяти километров от него.

Данное заболевание грозит последствиями не только фермерам, но и городской казне. В случае появления чумы муниципалитет будет вынужден скопить все поголовье, оказавшееся в зоне заражения. Больших затрат требуют и меры по обеспечению карантина: обработка дезраствором зараженной территории, пропускной режим на дорогах, досмотр автотранспорта, чтобы инфицированное мясо не попало на прилавки, и прочее.

Озвученный на комиссии областной комплексный план по предупреждению возникновения и распространения африканской чумы в ближайшее время будет введен на территории области. Помимо традиционных мер, в этом году он предусматривает предприятиям общественного питания реализовать пищевые отходы населению для кормления домашних животных. Дело в том, что вирус может передаваться через корм. В России известны случаи, когда в армейских столовых солдат кормили инфицированным салом, а оставшиеся пищевые отходы скармливали свиньям в собственном подсобном хозяйстве, в результате возник очаг заражения.

По мнению специалистов, данные меры должны помочь в профилактике заболевания. Однако проконтролировать процесс сложно, и все будет зависеть от законопослушности заведующих столовыми. Ветеринарные врачи обращаются к животноводам с просьбой термически обрабатывать пищевые отходы, только так можно обезопасить хрюшек от заражения.

Кстати, в Нижнем Тагиле около шести свиноводческих хозяйств, насчитывающих более двух тысяч голов.

Что касается профилактики клещевого энцефалита, то специалисты доложили, что сезон активности клещей был открыт 8 апреля, на восемь дней раньше, чем в прошлом году. В районе поселка Кирпичный был укушен 39-летний мужчина. Однако ему повезло, так как клещ оказался неинфицированным.

Кстати, в 2012 году от укусов клещей в городе пострадал 2051 человек, причем 78 граждан подверглись нападению в городской зоне, 91 человек - на кладбище. Специалисты обеспокоены несвоевременной и некачественной обработкой городских территорий от этих насекомых. К примеру, уже после обработки центрального кладбища 1 июля 2012 года там произошло 19 нападений кровопийцы.

В прошлом году в 14 случаях произошло заражение укушенных тагильчан клещевым энцефалитом - все пострадавшие не были привиты. В целом в Нижнем Тагиле, несмотря на ежегодную вакцинацию до 40 тысяч горожан, защищены от энцефалита лишь 54 процента граждан. Дело в том, что ежегодно у большого количества человек нарушается прививочный комплекс, а ведь полноценный длительный иммунитет может появиться только после полного курса прививок.

По словам врачей, нарушения в курсе вакцинации происходят как из-за недостаточного хорошо организованной работы некоторых поликлиник по иммунизации населения, так и из-за человеческого фактора. В результате показателя заболеваемости в Нижнем Тагиле выше, чем по Свердловской области, а незащищенными от клещевого энцефалита остаются около 150 тысяч человек.

Владимир ПАХОМЕНКО.

итоги

## Определены образцовые дворы

В администрации Нижнего Тагила прошло награждение победителей зимнего этапа городского конкурса «Лучший двор, дом, подъезд».

Конкурс проводится с 2000 года. На этот раз в нем приняли участие активисты 22 дворов. Многие постоянно ведут работу по поддержанию порядка на своих территориях и уже стали завсегдатями конкурса. Они не только поддерживают чистоту во дворах, но и проводят там праздники с костюмированными представлениями, хороводами и конкурсами. Кроме управляющих компаний и товариществ собственников жилья впервые заявку на конкурс пода-

ли территориальное общественное самоуправление. Приветствовал собравшихся, заместитель главы администрации города по ЖКХ, городскому хозяйству и строительству Константин Захаров отметил: «Вы показываете пример неравнодушного, ответственного отношения к жизни, привлекаете к работе по благоустройству молодежи, детей, кото-

рые учатся беречь и уважать свой и чужой труд». Городская конкурсная комиссия присудила победу двору по адресу: улица Горошкинова, 78. Второе место разделили дворы на улицах Газетной, 22, и Парковой, 1. Третьим стал двор объединяющий семь домов с 1-го по 15-й на улице Панина.

Победители награждены

дипломами администрации города и денежными премиями. Дипломами также отмечены активные участники конкурса, в том числе ТОС «Звездный» (район Рудника III Интернационала). Во дворах, признанных лучшими, в ближайшее время появятся соответствующие таблички, сообщает пресс-служба администрации города.

дата

## Признали лучшим в республике

40 лет назад, в апреле 1973 года, Нижнетагильский горно-металлургический техникум имени Е.А. и М.Е. Черепановых, нынешний горно-металлургический колледж, был признан лучшим базовым средним специальным учебным заведением России.

Коллегия Министерства высшего и среднего образования СССР, принимавшая такое решение, положительно оценила методику и организацию учебного процесса, разнообраз-

ные формы воспитательной работы, практику сотрудничества предприятий и организаций отрасли с техникумом. Он являлся тогда базовым и координировал работу 24 учебных заведений северной части Свердловской области.

В более чем трехсотлетней истории когда-то демидовской «цифровой школы» много самых разных дат и событий. Нынешняя апрельская дата - одна из них.

Сергей БОРИСОВ, бывший директор техникума.

## Уральская панорама

### Почтальоны доставят президентские поздравления

С 3 мая Почта России приступит к доставке ветеранам Великой Отечественной войны персональных поздравлений президента Российской Федерации с 68-й годовщиной Победы. К Дню Победы ветераны получат из рук почтальонов не только президентские поздравления, но и множество открыток со словами признательности от свердловчан, которые помнят и чтят их подвиг.

Поздравления президента России почтальоны вручают адресатам лично в руки. Доставка продлится до 9 мая. При этом, если кто-то из ветеранов не сможет получить письмо в запланированные сроки, поздравление в течение месяца будет храниться в почтовом отделении, чтобы дождаться возможности вручения получателю. Для уточнения места проживания, удобного времени доставки и состояния адресата работает телефон «горячей линии»: 8-3435-42-19-91 (понеделник-пятница, 8.30-17.00, перерыв 12.00-12.30, выходные дни - суббота, воскресенье и праздничные дни), по которым можно уточнить или сообщить информацию относительно вручения поздравительных писем.

### Три новых реанимобиля купят для ЦМК

Губернатор Евгений Куйвашев вчера поручил областному министерству здравоохранения приобрести в 2013 году три новых реанимобиля для Центра медицины катастроф.

О том, что одной из самых больших проблем в работе центра является нехватка техники, главе региона в ходе визита в

ЦМК сообщил врач-анестезиолог Иван Фролов. По его словам, хотя на вооружении центра стоят современные машины, высокая нагрузка сказывается на состоянии автопарка. Сегодня ЦМК нуждается в обновлении, по меньшей мере, десятка карет «скорой». «Подготовьте документы, в этом году получите три автомобиля и в течение трех лет поменяем десять машин», - сказал Евгений Куйвашев, дав соответствующее поручение областному министру здравоохранения Аркадию Белявскому. В частности, медики получают автомобили скорой медицинской помощи класса «С» - это реанимационные палаты на колесах.

### Более 6,5 тыс. педагогов пройдут переподготовку

В рамках комплекса мер по модернизации образования в бюджете Свердловской области запланировано 28 млн. руб. на обучение педагогов.

Министр общего и профессионального образования Свердловской области Юрий Биктуганов в рамках пресс-конференции в пресс-центре «ИТАР-ТАСС Урал» рассказал о реализации комплекса мер по модернизации образования в Свердловской области в текущем году. В частности, министр отметил, что одной из важных задач является переподготовка учителей кадров.

«Сегодня мы оснащаем школы современным информационным и мультимедийным оборудованием: это касается и обычных классов, и кабинетов естественнонаучного цикла (биология, физика, химия). Важно, чтобы педагоги, которые, безусловно, обладают высокими предметными знаниями, легко ориентировались в современных информационных условиях, шли в ногу со временем», - рассказал Юрий Биктуганов, отметив, что Институтом развития образования по поручению регионального министерства образования уже разработаны необходимые программы повышения квалификации. В 2013 году не менее 6,5 тыс. учителей смогут повысить свою

квалификацию. На эти цели в бюджете Свердловской области запланировано порядка 28 млн. руб.

### Уральские школьники отправились в Республику Беларусь

В рамках сотрудничества между правительством Свердловской области и правительством Республики Беларусь, в преддверии Дня Победы, а также в рамках празднования 70-летия народного подвига уральцев по созданию добровольческого танкового корпуса, отделением туризма и краеведения Дворца молодежи организован выезд делегации учащихся в Республику Беларусь для участия в тематическом заезде «Памяти павших будем достойны».

Всего по местам памяти Великой Отечественной войны отправилось 17 уральских школьников в сопровождении педагогов. Все они активисты туристско-краеведческого движения Свердловской области. Среди участников экспедиции учащиеся средних общеобразовательных школ Каменска-Уральского и Богдановича. В программу детского заезда входит обзорная экскурсия по Минску и Бресту, посещение государственных и муниципальных музеев, экскурсия «Хатынь-Курган славы - Раубичи», автобусная экскурсия на историко-культурный комплекс «Линия Сталина», экскурсия в музейный комплекс старинных народных ремесел и технологий «Дудутки», посещение Национальной библиотеки с музеем книги и Храма всех святых, а также посещение Брестской крепости.

### Начался сезон лесных пожаров

21 апреля в Свердловской области был зафиксирован первый в этом году лесной пожар. Пожар был обнаружен в 14.30 в 4 км от Среднеуральска.

Пожар возник на поле (бывшие сельскохозяйственные территории), после чего огонь распространился на лесную тер-

риторию. На место пожара незамедлительно выехали 5 сотрудников Березовского наземного участка ГБУ СО «Уральской базы авиационной охраны лесов». К 19 часам вечера пожар на площади 0,2 га был ликвидирован.

«Причина пожара пока не установлена, но можно предположить, что ею стал человеческий фактор. По статистике, подавляющее большинство пожаров возникает из-за несоблюдения правил пожарной безопасности. Теплые выходные способствовали тому, что граждане отправились за город, кто на дачу, кто открывать сезон пикника», - прокомментировал ситуацию директор «Уральской авиабазы» Игорь Будько.

На 22 апреля в Свердловской области действующих пожаров нет. Все службы находятся в полной готовности к пожароопасному сезону. Информация о возгораниях в лесу принимается по Единому номеру лесного хозяйства: 8-800-100-94-00.

### Стадионы будут реконструированы

В преддверии ЧМ по футболу, игры которого пройдут в Екатеринбурге в 2018 году, будет реконструирован не только Центральный стадион, а также стадионы «Калининец» и «Уралмаш». Об этом в ходе брифинга сообщил министр физической культуры, спорта и молодежной политики Свердловской области Леонид Рапопорт.

«Калининец» сейчас рассматривается как тренировочная база для команд - участниц ЧМ. После реконструкции он будет вмещать порядка восьми тысяч зрителей. Не исключено, что помимо футбольного поля на «Калининец» появится современная беговая дорожка.

Также, по словам Леонида Рапопорта, будет обновлен стадион «Уралмаш». После обновления стадион будет вмещать до 10 тысяч зрителей.

По сообщениям департамента информполитики губернатора, управления пресс-службы и информации правительства Свердловской области, ЕАН.



